

ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ МІЖНАРОДНИХ СИСТЕМ ТА ГЛОБАЛЬНОГО РОЗВИТКУ

DOI 10.31558/2519-2949.2025.4.16

УДК 327.82:323.174(73:477)

ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0003-0712-8499>

Висоцький О. Ю., Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара

КОНЦЕПТ ЛІДЕРСТВА США В ПУБЛІЧНІЙ ДИПЛОМАТІЇ ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ ЗА ЧАСІВ ПРЕЗИДЕНТСТВА ДЖО БАЙДЕНА

Актуальність дослідження зумовлена гостротою сучасних міжнародних процесів, зокрема повномасштабною російською агресією проти України, яка актуалізувала питання глобального лідерства, солідарності та ефективності публічної дипломатії. У цьому контексті публічна дипломатія Президента України Володимира Зеленського стала не лише інструментом залучення підтримки, а й потужним засобом конструювання образу США як ключового гаранта міжнародного порядку. Особливої ваги набуває аналіз саме періоду президентства Джо Байдена, оскільки його адміністрація уособлювала модель лідерства, орієнтовану на правила, альянси та моральні імперативи, що стало центральним об'єктом апеляції Зеленського. На тлі зміни американської адміністрації та посилення ізоляціоністських настроїв, ретроспективно дослідження того, як український президент інтерпретував та просував концепцію американського лідерства, набуває критичної важливості для розуміння динаміки українсько-американських відносин та більш широких тенденцій у глобальній політиці. Мета статті полягає у з'ясуванні особливостей концепту лідерства США в публічній дипломатії Володимира Зеленського в умовах повномасштабної російської агресії за часів президентства Джо Байдена. Методологічною основою дослідження є герменевтичний підхід, який дозволив розкрити багатоглибкість та стратегічну спрямованість публічно-дипломатичного дискурсу Зеленського. Основні результати дослідження показують, що концепція лідерства США у публічній дипломатії Зеленського є комплексною та багатовимірною. Вона виходить за межі традиційного розуміння лідерства як військової чи економічної могутності, наголошуючи на його моральній, історичній та функціональній відповідальності. Концепція лідерства США у Зеленського — це моральна, історична та дієва відповідальність за захист свободи, демократії та міжнародного права, а не просто економічна чи військова сила. Ключовими критеріями такого лідерства є моральна мужність, рішучість, превентивність, здатність мобілізувати світ, послідовність та надійність у дотриманні обіцянок. Образ США у Зеленського — це незамінний маяк демократії, історичний захисник свободи, активний партнер і каталізатор глобальної солідарності, чия участь є вирішальною для виживання України та світового ладу. Глобальне лідерство США Зеленський визначає як «лідерство світу» — активну силу, що мобілізує світ, встановлює стандарти дій та забезпечує матеріальну й моральну підтримку, необхідну для перемоги над агресією.

Ключові слова: українсько-американські відносини, публічна дипломатія, лідерство, російсько-українська війна, міжнародні відносини, глобальна солідарність, легітимація.

Постановка проблеми. Вельми іронічно зараз — на тлі другого терміну Дональда Трампа — виглядає апеляція Президента України в його публічній дипломатії до лідерства США, які на наших очах перетворюються на безвольного гіганта, який слабшає та розмінює свої колишні гегемоністські амбіції на примарність ізоляціоністської величі та фактичну безпорадність перед зростаючою

потужністю Китаю. Вся стратегія публічної дипломатії Володимира Зеленського в умовах повномасштабної російської агресії за часів президентства Джо Байдена була побудована на конкретній моделі лідерства, що втілювалась адміністрацією США до 2025 року. Виступи Президента України не були загальними закликами про «американську допомогу», а цілеспрямованими, деталізованими та емоційно переконливими проханнями про зміцнення певного типу лідерства — такого, що визначається непохитною відданістю міжнародному праву, колективній безпеці, моральній ясності та рішучим діям проти агресії. Зеленський представляв це лідерство США як незамінний наріжний камінь глобального порядку та виживання України. Нинішня адміністрація Трампа, що відрізняється своєю позицією «Америка перш за все», скептицизмом щодо альянсів на кшталт НАТО та симпатією до авторитарних лідерів, становить глибоку загрозу для відповідальної моделі американського лідерства в світі. Постійне звернення Зеленського до лідерства США за часів Байдена виступає різким контрастом до нинішньої позиції Америки, що ризикує сприяти агресії та ескалації з боку Росії та підірвати всю міжнародну систему, за яку бореться Україна. Проте реконструкція та аналіз концепту лідерства США в публічній дипломатії Володимира Зеленського за часів президентства Джо Байдена дозволяє осмислити важливу складову українсько-американських відносин в умовах повномасштабної російсько-української війни, яка торкається легітимності світової політики, глобальної солідарності, імперативності міжнародного права та нормативно-етичних основ планетарного управління. Крім того, вивчення особливостей концепту лідерства США у рецепції українського президента дозволяє краще зрозуміти його публічну дипломатію, яка спрямована не лише на отримання допомоги, а прагне зберегти заснований на правилах міжнародний порядок, що є єдиною життєздатною альтернативою тиранії.

Висловлене вище обумовлює постановку *мети статті* — з'ясувати особливості концепту лідерства США в публічній дипломатії українського президента в умовах повномасштабної російської агресії за часів президентства Джо Байдена.

Аналіз попередніх досліджень та публікацій. Останнім часом з'явилась певна кількість праць, присвячених публічній дипломатії України, що вплинули на науковий дискурс з цього питання. Це роботи О.Коптева (8), М.Трофименка (18), О.Висоцького та О.Висоцької (19). Проте важливу роль в осмисленні нашої теми як база наукових напрацювань відіграють праці, що безпосередньо стосуються аналізу публічної дипломатії українського президента під час широкомасштабної російської агресії та належать М.Кармазіній (7), О.Висоцькому (20;22), О.Прудниковій, М.Триняк (21), Д.Павлову (23). Виходячи з наукового осмислення зазначених публікацій, можна зробити висновок, що проблема концептуалізації лідерства США в публічній дипломатії українського президента під час війни ще не досліджувалась. Разом з тим, слід зазначити, що згадані роботи є своєрідною платформою для висвітлення теми нашого дослідження та певним поштовхом щодо визначення ролі публічної дипломатії В.Зеленського в розвитку українсько-американських відносин.

Методологія. Для аналізу концепції лідерства США в публічній дипломатії Президента Володимира Зеленського у період президентства Джо Байдена обрано герменевтичний підхід як найбільш адекватний та продуктивний методологічний інструмент. Цей вибір обґрунтований не лише теоретичною придатністю герменевтики до аналізу мовленнєвої та символічної поведінки, але й практичною необхідністю розкрити складну, багатозарову та стратегічно спрямовану природу сучасної міжнародної комунікації.

Герменевтика, як філософська та методологічна парадигма, надає можливість розглядати публічну дипломатію не як сукупність випадкових виступів, а як цілеспрямований процес, де кожне слово, жест, посилання на історичні події чи емоційний звертання має смислове навантаження та стратегічну функцію. Як справедливо зазначав Макс Вебер, соціальна дія завжди орієнтована на інших; у контексті публічної дипломатії це означає, що кожен виступ Зеленського — це повідомлення, адресоване конкретним аудиторіям (Конгрес США, світове співтовариство, американський народ), з метою формування певного розуміння реальності, мотивації до дій та їх легітимації.

У центрі герменевтичного аналізу — інтертекстуальність. Публічна дипломатія Зеленського є досить насиченою посиланнями: від промов Черчилля та Рузвельта до «Я маю мрію» Мартіна Лютера Кінга, від образів Перл-Харбору до символіки Рашмора. Герменевтика дозволяє не просто зафіксувати ці посилання, а розшифрувати їх семантичний код, виявити, які культурні, історичні та моральні рамки використовуються для створення нової нормативної основи для дій, що є вкоріненою в американській ідентичності. Це ключ до розуміння того, як Зеленський перетворює українську

боротьбу на глобальний моральний виклик, влітаючи її в канони американської історичної пам'яті про героїзм, захист свободи та перемогу над тиранією.

Крім того, герменевтичний підхід особливо важливий для аналізу мультиконтекстуальної природи публічно-дипломатичного дискурсу на світовій арені. Публічна дипломатія — це не просто передача інформації, а складний процес конструкції значень, який відбувається одночасно на кількох рівнях: моральному (захист прав людини), ідеологічному (боротьба демократії проти автократії), політичному (забезпечення безпеки України та міжнародного порядку) та емоційному (апеляція до співчуття, гніву, гордості). Герменевтика дозволяє систематично відстежувати ці рівні, аналізуючи, як вони взаємодіють, підсилюючи один одного, і як вони спрямовані на формування певної ідентичності лідера (США) та колективної ідентичності («вільний світ»).

Особливо цінним є здатність герменевтики розкривати приховані смисли та стратегічні цілі. Наприклад, коли Зеленський говорить про «лідерство світу», він не просто просить допомоги, а конструює нову норму міжнародних відносин, де лідерство визначається не масштабом економіки чи кількістю військ, а моральною мужністю, готовністю діяти превентивно та відповідальністю за глобальну безпеку. Герменевтика дозволяє «прочитати» цю концепцію, розкрити її внутрішню логіку та показати, як вона використовується для легітимації певної моделі американського лідерства та критики альтернативних моделей (наприклад, ізоляціонізму Трампа).

Таким чином, герменевтичний підхід виступає не як механічний набір технік, а як ефективна аналітичний призма, що дозволяє інтерпретувати публічну дипломатію як цілісний процес зі своєю структурою, символікою та інтертекстуальністю; осмислити її багаторівневу природу, включаючи моральні, ідеологічні, політичні та емоційні виміри; проаналізувати мотивацію та стратегічні цілі В.Зеленського, виявляючи, як він формує образ США та використовує його для досягнення конкретних політичних результатів; з'ясувати, як публічна дипломатія впливає на світову громадську думку, формуючи нові норми, легітимуючи та делегітимуючи тих чи інших акторів.

Цей підхід забезпечує не просто опис, а ясне розуміння того, як В.Зеленський використовує мову, історію та емоції для того, щоб не просто отримати допомогу, а перебудувати саму концепцію лідерства в сучасному світі, зробивши її центральною для виживання України та забезпечення справедливого міжнародного порядку.

Результати дослідження. Для Зеленського лідерство США — це не просто сильне становище, а моральна та історична відповідальність захищати глобальну свободу та демократичні цінності від тиранії. Він представляє американське лідерство як активну, рішучу силу, яка мобілізує світ, встановлює стандарти дій та забезпечує матеріальну й моральну підтримку, необхідну для перемоги над агресією. Безпосередньо таку концепцію лідерства український президент репрезентував у своєму виступі в Конгресі США 16 березня 2022 року: «Сьогодні недостатньо бути лідером нації. Сьогодні потрібно бути Лідером світу. Бути Лідером світу означає бути Лідером Миру. Мир у вашій країні більше не залежить тільки від вас і вашого народу. Він залежить від тих, хто поруч з вами, від тих, хто сильний. Сильний не означає великий. Сильний — це той, хто сміливий і готовий боротися за життя своїх громадян і громадян світу. За права людини, за свободу, за право жити гідно і померти, коли прийде ваш час, а не коли цього захоче хтось інший, ваш сусід» (15).

Ці слова українського президента висвітлюють його головний аргумент: справжнє лідерство визначається мужністю, моральною ясністю та готовністю діяти заради громадян усього світу, а не лише національних інтересів.

У виступах Зеленського окреслено кілька ключових критеріїв того, що становить справжнє лідерство на світовій арені. Одним із таких критеріїв є **моральна мужність і відвага, який означає, що лідери повинні бути готовими приймати складні, принципові рішення, навіть коли вони дорогі чи непопулярні.** Зокрема, у виступі в парламенті Великої Британії він звернувся до рішучості Черчилля: «Ми будемо битися в лісах, на полях, на узбережжях, у містах і селах, на вулицях, ми будемо битися на пагорбах... І ми не здамося! Звичайно, з вашою допомогою, допомогою цивілізації великих країн» (6). Це неявно вимагало від лідерів відповідати такому ж рівню мужності.

Іншим важливим критерієм справжнього лідерства українським президентом висувались рішучі, ефективні та своєчасні дії на противагу зволіканню та затримці, що схожі на співучасть з агресором, що коштує життів. «Це найстрашніше під час війни — не мати ясних відповідей на запити про допомогу» (1), — з гіркотою відзначав В.Зеленський.

Також як вагомий критерій справжнього лідерства в світі в ході здійснення публічної дипломатії Президента України висувалась **відповідальність за глобальну безпеку та цінності, оскільки**

лідерство передбачає захист не лише власних кордонів, а й фундаментальних цінностей свободи, демократії та прав людини для всіх. «Сьогодні український народ захищає не тільки Україну, ми боремося за цінності Європи та світу, жертвуючи своїм життям в ім'я майбутнього. Тому сьогодні американський народ допомагає не тільки Україні, але й Європі та світу зберегти планету, зберегти справедливість в історії» (15), — зазначав В.Зеленський.

Одним із критеріїв лідерства український президент також висуває **запобігання загрозам. За його концепцією, яка широко представлена в його публічній дипломатії**, справжнє лідерство діє для запобігання кризам до їх виникнення, а не лише реагує на них. «Потрібно змінювати підхід. Не реагувати, а діяти. І діяти превентивно. І не лише адаптувати під нові реалії те, що маємо, а й створювати нові інструменти». (Маємо не боятися створювати нові прецеденти). «Превентивність — це ключовий аспект лідерства» (3), — наголошував В.Зеленський перед американськими студентами.

Серед критеріїв справжнього лідерства в публічній дипломатії В.Зеленського можна також виділити **здатність мобілізувати та об'єднувати. За його концепцією, справжня держава-лідер** не діє поодиночці, а скликає коаліцію країн-однодумців. «Дуже потужну допомогу надають наші партнери, і я особливо вдячний Сполученим Штатам Америки за лідерство у глобальній коаліції, що сформована цього річ для захисту України та свободи» (9). Його слова припускають, що лідерство вимірюється його здатністю створювати та підтримувати глобальну солідарність. «Америка об'єднала вільний світ, створила міцний фундамент нашої безпекової солідарності» (16), — стверджує В.Зеленський в своєму публічно-дипломатичному дискурсі.

Важливим критерієм лідерства український президент висував **послідовність і надійність, який означав, що** лідери повинні дотримуватися своїх обіцянок: «ми потребуємо збереження єдності наших партнерів та їхньої готовності допомагати. Допомагати, не чекаючи, що ми скажемо: достатньо. Ми вдячні за все зроблене, але достатньо не буде, поки не буде перемоги» (4).

Український президент вибудовує потужний і багатогранний образ США як лідера: представляє Сполучені Штати як незамінну націю, історичний і моральний зразок вільного світу, незмінного союзника і гаранта. Він зображує їх як маяк демократії, захисника свободи та силу добра, об'єднувача та каталізатора глобальної солідарності, чия активна участь є вирішальною для виживання менших народів і світового ладу.

В публічно-дипломатичному дискурсі В.Зеленського США постають як найважливіший актор, без якого виживання України та захист міжнародного ладу були б неможливими. Це — «справжній лідер» і «головний» партнер зі спільними цінностями: «Сполучені Штати стали справжнім лідером міжнародної підтримки України. Це й оборонна підтримка, і фінансова, і політична. І вона базується на щирому зв'язку між усіма народами, які однаково цінують свободу. На тому, що ми — українці та американці — однаково розуміємо небезпеку тиранії» (13).

Відповідно до концепції лідерства В.Зеленського, США — це не лише військова сила, але втілення цінностей, за які бореться Україна. Це історичний борець за волю і сучасний захисник тих, хто під загрозою: «є держави, які вкладаються по максимуму, щоб все ж таки захистити свободу. Щоб все ж таки зупинити агресію. Щоб все ж таки гарантувати силу міжнародного права. Саме цю роль обрали Сполучені Штати Америки» (5).

США зображуються у виступах В.Зеленського за часів президентства Джо Байдена як центральна сила, здатна об'єднати весь демократичний світ, коли їх лідерство створює основу коаліції держав і задає приклад, якому слідує інші. «Я вдячний Президенту Байдену за те, що він об'єднав вільний світ, коли постала російська загроза» (10).

Зеленський представляє США як **джерело світової могутності та спроможності, державу, що** володіє унікальною військовою, економічною та дипломатичною силою, зданою змінити хід подій. Зокрема, він зазначав: «Сполучені Штати також не втратили жодного дня, допомагаючи Україні відбити російську агресію. Президент Байден, сильна двопартійна коаліція в Конгресі й передусім американський народ, як і попередні покоління, піднялися на цей виклик і ведуть вільний світ до забезпечення свободи у Європі» (2).

Український президент бачить у США **об'єднувача та захисника ключових цінностей, демократії та людської гідності проти «антиєвропейської держави» Росії**: «зі Сполученими Штатами Америки, з Президентом Байденем, вдалося об'єднати Європу й увесь вільний світ навколо боротьби за свободу, за наші з вами цінності, цінності свободи. Ми зробили безпрецедентну річ. І це не просто тимчасова річ, це фундаментальний чинник. Боротьба за нашу незалежність — це боротьба за право на стабільність, право на безпеку для всіх нас, для всієї Європи» (17).

У публічно-дипломатичному дискурсі українського президента США — не далекий благодійник, а активний партнер у спільній боротьбі та майбутній перемозі. «Ми стоїмо, ми боремось і ми виграємо. Бо ми — разом. Україна, Америка й увесь вільний світ» (12). «Завдяки хоробрості наших солдатів, які стримують окупантів, і завдяки лідерству Сполучених Штатів Америки, які консолідували світ для захисту свободи, ми бачимо, як перемогти в цій битві... Глобальна свобода давно має дефіцит глобальних перемог. Україна разом з Америкою, разом із нашими партнерами цей дефіцит задовольняє. Тільки йти цим шляхом треба разом — до перемоги» (14).

В.Зеленський безпосередньо пов'язує американську історію з боротьбою України, звертаючись до спільних цінностей та схожої долі. «Я пригадую ваш національний меморіал у Рашморі. Обличчя ваших видатних президентів. Тих, хто заклав основи Америки. Такої, якою вона є сьогодні. Демократія, незалежність, свобода й піклування про кожного... Ми в Україні хочемо такого ж для себе. Усього того, що для вас — звична частина життя» (15).

Український президент в своїй публічній дипломатії проводить паралелі між російським вторгненням та агресією нацистів, позиціонує США як історичну силу, що перемогла таке зло. «Згадайте Перл-Харбор... Згадайте 11 вересня... Наша держава переживає це щодня!» (15). Акцентуючись на цих важливих для кожного американця травматичних моментах та прикладів стійкості, Президент України розповідає про страждання України та, тим самим, апелює до емпатії та американської героїчної ідентичності захисника від таких нападів. Фактично, В.Зеленський проводить пряму паралель між нинішньою боротьбою України з окупантом та перемогою над нацизмом у Другій світовій війні. Це найпотужніша історична алузія. Він прямо порівнює героїзм українських солдатів, що захищають Бахмут, з тим, як «відважні американські солдати чинили опір і відбивалися від гітлерівських військ попри всі труднощі під час Різдва 1944 року» (12). Згадуючи слова президента Сполучених Штатів Франкліна Делано Рузвельта: *«Американський народ використає всю свою праведну потугу в ім'я досягнення цілковитої перемоги»*, — Володимир Зеленський позиціонує США як спадкоємця і захисника цієї спадщини перемоги над тиранією та висловлює впевненість, що «переможе й український народ» (12).

В.Зеленський звертається до промови Мартіна Лютера Кінга «Я маю мрію», щоб представити боротьбу України як універсальну боротьбу за гідність і справедливість, пов'язуючи її з власним моральним прогресом Америки. «"Я маю мрію" — ці слова відомі кожному з вас. Сьогодні я можу сказати: я маю потребу. Потребу в захисті нашого неба. Потребу у вашому рішенні, у вашій допомозі. І це означатиме рівно те саме. Те саме, що відчуваєте ви. Коли чуєте: I have a dream... Україна вдячна Сполученим Штатам за надзвичайно вагому підтримку. За все, що ваша держава і ваш народ уже зробили для нашої свободи. За зброю й амуніцію, за навчання та фінанси, за лідерство у вільному світі, яке допомагає тиснути на агресора економічно.» (15).

У концепції В.Зеленського лідерство США є важливим каталізатором, незамінною основою та об'єднуючою силою для глобальної солідарності. Глобальна солідарність не є самостійним явищем; це прямий наслідок активного та принципового лідерства США. «Я вдячний Президенту Байдену за те, що він об'єднав вільний світ, коли постала російська загроза» (10). Звернення Зеленського до інших країн часто побудоване як відповідь на американську ініціативу. США подає приклад, а інші наслідують. Він репрезентує американську підтримку як сигнал всьому світу, який підвищує моральний дух і демонструє, що Україна не сама.

За концепцією В.Зеленського, лідерство на міжнародній арені пов'язано з забезпеченням миру, де провідну роль відіграють США як лідер в глобальному об'єднанні держав світу проти російської агресії. «Лідерство і мир — це дві безпосередньо пов'язані речі. Факт у тому, що ми стали лідерами у війні. Ми всі змушені були стати лідерами у війні — у протидії злу, яке розпочало цю війну. Ми досягли безпрецедентного об'єднання вільного світу. І, до речі, я хочу подякувати Сполученим Штатам Америки та Президенту Байдену, всім нашим американським друзям за їхній внесок у це об'єднання. Це безцінний внесок» (3) — зазначав український президент в своєму публічно-дипломатичному дискурсі.

Висновки. З початку повномасштабного російського вторгнення публічна дипломатія Володимира Зеленського ґрунтувалася на чітко визначеному образі американського лідерства — того, який домінував у політиці Вашингтона за правління Джо Байдена. Виступи українського президента не були просто закличками до «допомоги» — вони були стратегічними, деталізованими та емоційно зарядженими проханнями: підтримати саме такий тип лідерства, що базується на безкомпромісному дотриманні міжнародного права, спільній обороні, моральній чіткості та готовності діяти проти

агресора. Зеленський подавав цей американський стиль керівництва як фундаментальний елемент глобальної стабільності — без нього Україна не могла б вижити, а світова система — функціонувати. Аналіз того, як Зеленський концептуалізував американське лідерство в часи Байдена, дає нам унікальний ключ до розуміння суті українсько-американських відносин під час перших років повномасштабної війни: це не просто питання допомоги, а питання легітимності світового порядку, глобальної взаємодопомоги, обов'язковості міжнародного права та етичних основ міжнародного управління. Дослідження того, як Зеленський інтерпретує американське лідерство, дозволяє глибше зрозуміти його дипломатичну стратегію — вона спрямована не лише на отримання ресурсів, а на захист світового порядку, що заснований на правилах, які є єдиною реальною запорукою відвернення тиранії та хаосу.

Концепція лідерства США у Зеленського — це моральна, історична та дієва відповідальність за захист свободи, демократії та міжнародного права, а не просто економічна чи військова сила. Ключовими критеріями такого лідерства є моральна мужність, рішучість, превентивність, здатність мобілізувати світ, послідовність та надійність у дотриманні обіцянок. Образ США у Зеленського — це незамінний маяк демократії, історичний захисник свободи, активний партнер і каталізатор глобальної солідарності, чия участь є вирішальною для виживання України та світового ладу. До якостей США як держави-лідера відносяться сміливість, готовність боротися за громадян світу, навіть коли це дорого чи непопулярно, та здатність створювати нові інструменти для запобігання кризам. Глобальне лідерство США Зеленський визначає як «лідерство світу» — активну силу, що мобілізує світ, встановлює стандарти дій та забезпечує матеріальну й моральну підтримку, необхідну для перемоги над агресією. Історичними підставами для цього лідерства Зеленський наводить перемогу над нацизмом (порівнюючи українських героїв з американськими солдатами 1944 року), переживання драми Перл-Харбору та прогрес Америки, що символізують слова Мартіна Лютера Кінга «Я маю мрію». Зв'язок між глобальною солідарністю та лідерством США полягає в тому, що саме активне, принципове та моральне лідерство США стає незамінною основою, яка об'єднує світ, а не просто самостійним явищем; США подають приклад, а інші наслідують, що формує унікальну глобальну солідарність проти агресора.

Бібліографічний список:

1. Виступ Президента України Володимира Зеленського на саміті НАТО. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 24 березня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/vistup-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-na-samiti-n-73785>.
2. Впевнений, що ви продовжите вести за собою вільний світ, і це буде наше століття, де пануватимуть свобода, інновації та демократичні цінності — звернення Президента України до випускників Університету Джонса Гопкінса. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 25 травня 2023 року. <https://www.president.gov.ua/news/vpevnenij-sho-vi-prodovzHITE-vesti-za-soboju-vilnij-svit-i-c-83165>.
3. Діяти превентивно означає не допускати катастрофічної шкоди від подальших дій Росії — звернення Президента України до студентів і викладачів Гарвардського університету. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 28 вересня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/diyati-preventivno-oznachaye-ne-dopuskati-katastrofichnoyi-s-78049>.
4. Зараз відбувається зміна геополітичної конфігурації у світі, але завершення об'єднання Європи неможливе без України — виступ Президента Володимира Зеленського на щорічній зустрічі YES. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 10 вересня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/zaraz-vidbuvayetsya-zmina-geopolitichnoyi-konfiguraciyi-u-sv-77637>.
5. Звернення Президента України Володимира Зеленського до американських студентів під час онлайн-спілкування з університетською спільнотою США. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 16 травня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/zvernennya-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-do-amer-75085>.
6. Звернення Президента України Володимира Зеленського до парламенту Великої Британії. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 16 березня 2022 року. 8 березня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/zvernennya-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-do-parl-73441>.
7. Кармазіна, М. В обороні вітчизни: дипломатія президента Володимира Зеленського в умовах зіткнення зі «звичайним рашизмом» (24 лютого — 9 травня 2022 р.). *Вісник Прикарпатського університету. Серія: Політологія*, 2024, вип. 18, 159-174. <https://doi.org/10.32782/2312-1815/2024-18-16>.
8. Коптєв, О.С. Публічна дипломатія як технологія зовнішньої політики України. *Міжнародні та політичні дослідження*, 2023, (36), 51–60. <https://doi.org/10.18524/2707-5206.2023.36.288707>.
9. Крапку в цій війні після військових, після політиків поставлять юристи — звернення Президента

України до учасників зустрічі, організованої Міжнародною асоціацією юристів (ІВА). *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 31 жовтня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/krapku-v-sij-vijni-pislya-vijskovih-pislya-politikiv-postavl-78829>.

10. Маємо використати весь наш вплив і лідерство, щоб захистити свободу й забезпечити поразку тиранії — Президент України під час участі у TIME100 Gala. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 9 червня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/mayemo-vikoristati-ves-nash-vpliv-i-liderstvo-shob-zahistiti-75693>.

11. Маємо не боятися створювати нові прецеденти — виступ Президента України на Всесвітньому економічному форумі в Давосі. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 23 травня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/mayemo-ne-boyatisya-stvoryuvati-novi-precedenti-vistup-prezi-75293>.

12. Ми стоїмо, боремось і виграємо, бо ми разом — Україна, Америка й увесь вільний світ — виступ Володимира Зеленського на спільному засіданні обох палат Конгресу США. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 22 грудня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/mi-stoyimo-boremos-i-vigrayemo-bo-mi-razom-ukrayina-amerika-80017>.

13. Не допомагайте Росії виправдовувати себе й не дозволяйте вбивцям називати вас своїми побратимами — звернення Президента України до учасників 90-ї щорічної Конференції мерів США. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 4 червня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/ne-dopomagajte-rosiyi-vipravdovuvati-sebe-j-ne-dozvolajte-v-75589>.

14. Після завершення війни американський бізнес може стати локомотивом глобального економічного зростання — звернення Президента України до учасників зустрічі Національної асоціації торгово-промислових палат штатів. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 23 січня 2023 року. <https://www.president.gov.ua/news/pislya-zavershennya-vijni-amerikanskij-biznes-mozhe-stati-lo-80561>.

15. Промова Президента України Володимира Зеленського перед Конгресом США. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 16 березня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/promova-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-pered-kong-73609>.

16. Пропоную скликати Global Peace Formula Summit, щоб визначитись, як ми зможемо реалізувати українську формулу миру — звернення Президента до лідерів країн — учасниць G7. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 12 грудня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/proponuyu-sklikati-global-peace-formula-summit-shob-viznachi-79813>.

17. Саме на українській землі буде новий центр економічного зростання у Європі — виступ Президента на зустрічі з керівниками великого бізнесу в межах відкриття Нью-Йоркської фондової біржі. *Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво*, 6 вересня 2022 року. <https://www.president.gov.ua/news/same-na-ukrayinskij-zemli-bude-novij-centr-ekonomichnogo-zro-77549>.

18. Трофименко М. В. Публічна дипломатія як інструмент забезпечення національної безпеки України в умовах війни. Актуальні проблеми науки та освіти: зб. матеріалів XXVII підсумкової наук.-практ. конф. викладачів МДУ, м. Маріуполь, 20 лют. 2025 р. / за заг. ред. М. В. Трофименка; Маріуп. держ. ун-т. Київ, 2025. С. 11–14.

19. Vysotskyi, O., Vysotska O. Technologies of Public Diplomacy: Methodological Principles and Practical Potential. *Epistemological studies in philosophy, social and political sciences*, 2020, 3, 1, 139-147. <https://doi.org/10.15421/342015>.

20. Vysotskyi, O. Ukrainian anti-Americanism during full-scale Russian aggression through the lens of the President of Ukraine's public diplomacy: a deconstructive attempt. *Ideology and Politics Journal*, 2024, 2 (26), 112-129. DOI: <https://doi.org/10.36169/2227-6068.2024.02.00006>.

21. Vysotskyi, O., Prudnykova, O., & Trynyak, M. The geography of public diplomacy of President of Ukraine Volodymyr Zelensky during the full-scale Russia-Ukraine war. *Journal of Geology, Geography and Geoecology*, 2023, 32(3), 644-659. <https://doi.org/10.15421/112357>.

22. Vysotskyi, O. The metamodern nature of Volodymyr Zelensky's public diplomacy during the full-scale Russia-Ukraine war. *Ideology and Politics Journal*, 2024, 1 (25), 107-128. <https://doi.org/10.36169/2227-6068.2024.01.00005>.

23. Vysotskyi, O., Pavlov, D. Global solidarity as a strategic basis for confronting the aggressor: public diplomacy of the President of Ukraine in search of ways to unite the world in the context of a full-scale Russia-Ukraine war. *Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії*. 2024. № 1 (18). 56-69. <https://doi.org/10.29038/2524-2679-2024-01-56-69>.

Referenses:

1. Speech by President of Ukraine Volodymyr Zelensky at the NATO Summit. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelensky*, 24 March 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/vistup-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-na-samiti-n-73785>.

2. I am certain you will continue to lead the free world, and this century will be our century, where freedom,

innovation and democratic values reign — address by the President of Ukraine to the graduates of Johns Hopkins University. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 25 May 2023.

<https://www.president.gov.ua/en/news/vpevnenij-sho-vi-prodovzhyte-vesti-za-soboyu-vilnij-svit-i-c-83165>.

3. To act preventively means to prevent catastrophic damage from further actions of Russia — address by the President of Ukraine to students and lecturers of Harvard University. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 28 September 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/diyati-preventivno-oznachaye-ne-dopuskati-katastrofichnoyi-s-78049>.

4. Currently, the geopolitical configuration in the world is changing, but the completion of the unification of Europe is impossible without Ukraine — speech by President Volodymyr Zelenskyy at the annual YES meeting. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 10 September 2022.

<https://www.president.gov.ua/en/news/zaraz-vidbuvayetsya-zmina-geopolitichnoyi-konfiguraciyi-u-sv-77637>.

5. Address by President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy to American students during online communication with the US university community. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 16 May 2022.

<https://www.president.gov.ua/en/news/zvernennya-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-do-amer-75085>.

6. Address by the President of Ukraine to the Parliament of the United Kingdom. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 8 March 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/zvernennya-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-do-parl-73441>.

7. Karmazina, M. (2024). V oboroni vitchyzny: diplomatiia prezydenta Volodymyra Zelenskoho v umovakh zytknennia zi «zvychainym rashyzmom» (24 liutoho — 9 travnia 2022 r.). *Visnyk Prykarpatskoho universytetu. Seriya: Politohiia*, 18, 159-174. <https://doi.org/10.32782/2312-1815/2024-18-16> [in Ukrainian].

8. Koptiev, O.S. (2023). Publichna diplomatiia yak tekhnolohiia zovnishnoi polityky Ukrainy. *Mizhnarodni ta politychni doslidzhennia*, (36), 51–60. <https://doi.org/10.18524/2707-5206.2023.36.288707> [in Ukrainian].

9. Lawyers will put an end to this war after the military and politicians — address by the President of Ukraine to the participants of the meeting organized by the International Bar Association (IBA). *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 31 October 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/krapku-v-cij-vijni-pislya-vijskovih-pislya-politikiv-postavl-78829>.

10. We must use all our influence and leadership to protect freedom and ensure the defeat of tyranny — President of Ukraine during the TIME100 Gala. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 9 June 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/mayemo-vikoristati-ves-nash-vpliv-i-liderstvo-shob-zahistiti-75693>.

11. We should not be afraid to set new precedents — speech by the President of Ukraine at the World Economic Forum in Davos. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 23 May 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/mayemo-ne-boyatisya-stvoryuvati-novi-precedenti-vistup-prezi-75293>.

12. We stand, we fight and we will win. Because we are united. Ukraine, America and the entire free world — address by Volodymyr Zelenskyy in a joint meeting of the US Congress. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 22 December 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/mi-stoyimo-boremos-i-vigrayemo-bo-mi-razom-ukrayina-amerika-80017>.

13. Don't help Russia justify itself and don't let the murderers call you their brothers and sisters — address by the President of Ukraine to the participants of the 90th annual meeting of the US Conference of Mayors. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 4 June 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/ne-dopomagajte-rosiyi-vipravdovuvati-sebe-j-ne-dozvolyajte-v-75589>.

14. After the end of the war, American business can become a locomotive of global economic growth — President of Ukraine's address to the participants of the meeting of the National Association of State Chambers. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 23 January 2023. <https://www.president.gov.ua/en/news/pislya-zavershennya-vijni-amerikanskij-biznes-mozhe-stati-lo-80561>.

15. Address by President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy to the US Congress. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 16 March 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/promova-prezidenta-ukrayini-volodimira-zelenskogo-pered-kong-73609>.

16. I propose to convene the Global Peace Formula Summit to determine how we can implement the Ukrainian Peace Formula — address by the President to the G7 leaders. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 12 December 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/proponuyu-sklikati-global-peace-formula-summit-shob-viznachi-79813>.

17. It is on Ukrainian land that the new center of economic growth in Europe will be — President's speech at the meeting with the heads of big businesses in the framework of the opening of the New York Stock Exchange. *Official website of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy*, 6 September 2022. <https://www.president.gov.ua/en/news/same-na-ukrayinskij-zemli-bude-novij-centr-ekonomichnogo-zro-77549>.

18. Trofymenko, M. V. (2025). Publichna diplomatiia yak instrument zabezpechennia natsionalnoi bezpeky Ukrainy v umovakh viiny. *Aktualni problemy nauky ta osvity: zb. materialiv XXVII pidsumkovoї nauk.-prakt. konf. vykladachiv MDU, m. Mariupol, 20 liut. 2025 r. / za zah. red. M. V. Trofymenka; Mariup. derzh. un-t. Kyiv, 11–14* [in Ukrainian].

19. Vysotskyi, O, Vysotska O. (2020). Technologies of Public Diplomacy: Methodological Principles and Practical Potential. *Epistemological studies in philosophy, social and political sciences*, 3, 1, 139-147.

<https://doi.org/10.15421/342015>

20. Vysotskyi, O. (2024). Ukrainian anti-Americanism during full-scale Russian aggression through the lens of the President of Ukraine's public diplomacy: a deconstructive attempt. *Ideology and Politics Journal*, 2 (26), 112-129. DOI: <https://doi.org/10.36169/2227-6068.2024.02.00006>

21. Vysotskyi, O., Prudnykova, O., & Trynyak, M. (2023). The geography of public diplomacy of President of Ukraine Volodymyr Zelenskyy during the full-scale Russia-Ukraine war. *Journal of Geology, Geography and Geoecology*, 32(3), 644-659. <https://doi.org/10.15421/112357>

22. Vysotskyi, O. (2024). The metamodern nature of Volodymyr Zelenskyy's public diplomacy during the full-scale Russia-Ukraine war. *Ideology and Politics Journal*, 1 (25), 107-128. <https://doi.org/10.36169/2227-6068.2024.01.00005>

23. Vysotskyi, O., Pavlov, D. (2024). Global solidarity as a strategic basis for confronting the aggressor: public diplomacy of the President of Ukraine in search of ways to unite the world in the context of a full-scale Russia-Ukraine war. *International relations, public communications and regional studios*, 1 (18). 56-69. <https://doi.org/10.29038/2524-2679-2024-01-56-69>.

Vysotskyi O. The concept of U.S. leadership in Volodymyr Zelenskyy's public diplomacy during the full-scale Russian aggression under the presidency of Joe Biden

The relevance of this study stems from the urgency of contemporary international dynamics — particularly Russia's full-scale aggression against Ukraine — which has brought to the fore critical questions concerning global leadership, solidarity, and the effectiveness of public diplomacy. Within this context, Ukrainian President Volodymyr Zelenskyy's public diplomacy has evolved beyond merely mobilizing support; it has become a powerful instrument for constructing the image of the United States as the pivotal guarantor of the international order. The analysis gains particular significance when focused on the presidency of Joe Biden, whose administration embodied a model of leadership grounded in rules, alliances, and moral imperatives — precisely the framework that became the central object of Zelenskyy's appeals. Against the backdrop of a changing U.S. administration and rising isolationist sentiments, a retrospective examination of how the Ukrainian president interpreted and promoted the concept of American leadership assumes critical importance for understanding the dynamics of Ukraine-U.S. relations and broader trends in global politics. The aim of this article is to elucidate the distinctive features of the concept of U.S. leadership as articulated in Volodymyr Zelenskyy's public diplomacy during Russia's full-scale invasion, specifically under the presidency of Joe Biden. Methodologically, the study employs a hermeneutic approach, which enables the uncovering of the layered complexity and strategic orientation embedded in Zelenskyy's diplomatic discourse. The key findings reveal that Zelenskyy's conceptualization of U.S. leadership is multifaceted and multidimensional. It transcends the conventional understanding of leadership as mere military or economic power, instead emphasizing America's moral, historical, and functional responsibility. For Zelenskyy, U.S. leadership signifies a moral, historical, and active responsibility to defend freedom, democracy, and international law — not merely an expression of economic or military might. The defining criteria of such leadership include moral courage, resolve, proactivity, the capacity to galvanize the world, consistency, and reliability in honoring commitments. In Zelenskyy's portrayal, the United States emerges as an indispensable beacon of democracy, a historic defender of liberty, an active partner, and a catalyst of global solidarity — whose involvement proves decisive for Ukraine's survival and the preservation of the global order. Zelenskyy defines American global leadership as “leadership of the world”: an active force that mobilizes the international community, sets standards of conduct, and provides the material and moral support essential to overcoming aggression.

Keywords: *Ukraine-U.S. relations, public diplomacy, leadership, Russia-Ukraine war, international relations, global solidarity, legitimation.*